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Tillaga að breyttu úthlutunarkerfi á hreindýraleyfum. Umsækjendur hreindýraveiðileyfa 
greiða við staðfestingu á umsókn 25% af endanlegu verði hreindýraveiðileyfis. Ef 
viðkomandi fær úthlutað leyfi og kýs að nýta það ekki verður ekki um að ræða 
endurgreiðslu staðfestingargjalds. Að sjálfsögðu eru undanþágur á þessu vegna 
alverlegra veikinda og annara lögmætra forfalla. Fyrir þann 1. júní skal greiða 75% 
lokagreiðslu af veiðileyfinu. Veiðileyfi sem ekki hafa verið greidd á tilsettum tíma verður 
endurúthlutað í samræmi við núgildandi fyrirkomulag um biðlista. Veiðileyfi sem er að 
fullu greitt er ekki hægt að skila og endurúthluta nema til komi alvarleg veikindi eða 
önnur lögmæt forföll. Eftir 15. júlí endurgreiðir UST 25% staðfestingargjaldið til baka til 
þeirra umsækjenda sem ekki hafa fengið leyfi að undanskyldum 1500 kr., sem er 
hlutdeild í kostnaði við úthlutun hreindýraveiðileyfa[1]. Þegar sótt er um leyfi gefa 
umsækjendur upp bankaupplýsingar og reikningsnúmer sem endurgreitt 
staðfestingargjald verður lagt inná, fái umsækjandi ekki úthlutað veiðileyfi. Lagt er til að 
einstaklingur sem sækir um í fyrsta sinn eða hefur fengið úthlutað leyfi í síðustu umsókn
 sinni fái eina slembi tölu í útdrætti um hreindýraveiðileyfi. Aðrir sem sótt hafa um áður 
og ekki fengið úthlutað leyfi í sinni síðustu umsókn fái auka slembi tölu í útdrættinum 
fyrir hverja samfellda höfnun um leyfi og hafi því auknar líkur á úthlutun veiðileyfis, þó 
þannig að ef ein slembitala verði dregin út, þá verða aðrar gerðar óvirkar. Þannig verði 
komið í veg fyrir að viðkomandi fái úthlutað leyfi á fleiri en eina slembi tölu. Viðkomandi 
þarf ekki að sækja um á sama svæði aftur til að fá viðbótar slembi tölu.
5 ára reglan gildir áfram.
Endurúthlutun er orðið stórt vandamál sem rýrir upplifun fjölda veiðimanna sem leggja 
upp í krefjandi og
kostnaðarsama ferð sem einnig krefst undirbúnings af hálfu veiðimanna. Með framan 
greindri tillögu er reiknað
með að dregið verði úr falskri eftirspurn og úthlutunarkerfið laði að einungis þá sem ætla
 sér raunverulega að
veiða það haustið. Veiðimenn viti þá flestir strax í febrúar hvort þeir hafi leyfi eða ekki. 
Hreindýraveiði er dýrt
áhugamál og því sjálfsögð krafa veiðimanna að vandað sé til verka og dregið sé úr 
falskri eftirspurn veiðileyfa og
möguleikum á kennitölu söfnun. Stór hluti af svona veiðiferð er að upplifa biðina og 
undirbúninginn til að
gera ferðina sem eftirminnilegasta.




1. Gefið tillögunni einkunn.

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Mjög góð 82 22,10% +/-4,22%

Góð 156 42,05% +/-5,02%

Hvorki/né 61 16,44% +/-3,77%

Slök 26 7,01% +/-2,60%

Mjög slök 34 9,16% +/-2,94%

Tek ekki afstöðu 12 3,23% +/-1,80%

Alls 371 100%  
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3. Ert þú hlynnt/hlynntur því að hreindýraveiðimenn undirgangist skotpróf áður en haldið er til veiða?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Já 332 89,01% +/-3,17%

Nei 41 10,99% +/-3,17%

Alls 373 100%  
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5. Telur þú að viðunandi árangur í skotprófi eigi að liggja fyrir og fylgja umsókn um hreindýraleyfi í stað þess að 
próf sé tekið eftir úthlutun?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Já 199 53,64% +/-5,07%

Nei 172 46,36% +/-5,07%

Alls 371 100%  
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7. Telur þú að reyndir veiðimenn eigi að uppfylltum ákveðnum skilyrðum að geta stundað veiðar án 
leiðsögumanns?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Já 186 50,13% +/-5,09%

Nei 185 49,87% +/-5,09%

Alls 371 100%  
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9. Ert þú félagsmaður í SKOTVÍS?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Já 300 81,74% +/-3,95%

Nei 67 18,26% +/-3,95%

Alls 367 100%  
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11. Ert þú félagsmaður í skotæfingafélagi?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Já 248 68,32% +/-4,79%

Nei 115 31,68% +/-4,79%

Alls 363 100%  
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13. Hversu reglulega æfir þú riffilskotfimi?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Í hverjum mánuði 62 17,08% +/-3,87%

Nokkrum sinnum á ári 243 66,94% +/-4,84%

Bara fyrir skotpróf 48 13,22% +/-3,48%

Ekkert, fer beint í skotpróf 10 2,75% +/-1,68%

Alls 363 100%  
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14. Hversu oft sækir þú um hreindýr?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Árlega 239 64,42% +/-4,87%

Af og til 77 20,75% +/-4,13%

Aldrei 55 14,82% +/-3,62%

Alls 371 100%  

SKOTVÍS - Skipan hreindýraveiða 25.9.2013

Outcome Vefkannanir Blaðsíða 31 af 48



16. Hefur þú skilað úthlutuðu leyfi?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Já 73 24,09% +/-4,82%

Nei 230 75,91% +/-4,82%

Alls 303 100%  
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18. Hvernig velur þú þér leiðsögumann?

Annað - hvað þá?: 

● 0
● á ekki við
● Alltaf sá sami síðan 2004. Skúli Magnússon sem var fyrir þann tíma dó í maí 2003, því miður alltof ungur.
● eftir hvort þeir eru heima menn eða ekki
● Ég fer alltaf með sama leiðsögumanninum gefi hann kost á því, annars hjálpar hann mér við að finna staðgengil sinn.
● Ég vel eftir ábendingum og frá lista um leiðsögumenn á heimasíðu UST. Síðan fer ákvörðun eftir því hvernig viðmót viðkomandi er með og auðvitað verði.
● eigin reynslu
● ekkert af þessu á við ... Minir leiðsögumenn hafa sinnt mér í mörg ár með góðum árangri..
● Ekki fengið eftir 4 tilraunir og er því hættur að sækja um þar sem þeta er bara vittleysa.
● Ekki verið vandamál hingað til
● erum 3 feðgar sem fáum úthlutun til skiftis og notum sama eftirlitsmannin 
● Félagi minn valdi leiðsögumann í fyrstu ferðina og þannig var hann oftast eftir það
● Fyrri reynsla.
● Góður fylgdarmaður verður góður vinur.
● Hef aldrei fengið úthlutað en myndi líklega velja af afspurn því ég þekki nokkra sem hafa farið á hreindýraveiðar og gæta eflaust mælt með einhverjum.
● hef aldrei komist svo langt.
● hef alltaf haft sama leiðsögumanninn 
● Hef alltaf notað sömu menn miðað við veiðisvæði.
● Hef ekki fengið að glíma við þann lúxus
● Hef reynslu af þeim allmörgum og held mig við þá sem bestum árangri ná við leit að dýrum. Einnig skiptir mig máli sú aðstaða sem eftirlitsmaður býður uppá 

við fláningu og frágang.
● Hefur orðið góður vinur í gegnum árin sem eru um 20.
● heimamann
● Held mig við sama manninn.
● Heppinn í upphafi og nota altaf tann sama.
● Í raun eftir öllum möguleikum. Ég hef leitað á lista UST og spurst fyrir um þá sem ég hef valið. Síðan hef ég farið með reyndum leiðsögumanni sem er 

tengdur fjölskyldunni.
● Kyntist Hávarði í fyrstu ferð og við höfum alltaf veitt saman síðan. Frábær drengur.
● Og eftir afspurn veiðifélaga og annarra leiðsögumanna
● Rambaði á einn í fyrstu og ehf haldið mig við hann. 
● Reynslu
● SKÚLI SVEINS ER PARTUR AF VEIÐIFERÐINNI OG VINUR VEIÐIFÉLAGANNA.
● Upphaflega ábending frá Hreindýraráði, svo bara frábær reynsla af sumum en mun síðri af öðrum og þá fá þeir ekki hringingu framar 
● Valdi upphaflega af lista UST. Líkaði vel við hann og hef ekki séð ástæðu til að skipta.
● vel þá bestu

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Nýti mér vina tengsl 110 36,42% +/-5,43%

Vel eftir ábendingum veiðifélaga eða afspurn 150 49,67% +/-5,64%

Vel af lista UST yfir hreindýraleiðsögumenn 9 2,98% +/-1,92%

Annað - hvað þá? 33 10,93% +/-3,52%

Alls 302 100%  
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19. Hvernig finnst þér verðið á hreindýraleyfi?

Svar Fjöldi Hlutfall Vikmörk hlutfalla

Of hátt 223 72,17% +/-5,00%

Sanngjarnt 80 25,89% +/-4,88%

Of lágt 6 1,94% +/-1,54%

Alls 309 100%  
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